
TORNATA DEL 21 LUGLIO 

r elazioni e non possono dar lu ogo ad a lcu na d iscussion e, 

sicché n ei r i t a gli di t em po che avr emo n oi pot r emo vo-

t a r le. 

PRESIDENTE. I l d ep u ta to Ga llen ga ha fa co ltà di 

p a r la re per la p resen tazione di u n 'a l t ra r e lazion e. 

ctAiiiiMUA, relatore. H o l'on ore di p r esen ta re a l la 

Cam era i l r ap p or to della p r oposta di legge su l l 'a r m a-

m en to n azion a le. 

PRESIDENTE. Sa rà s t am p a ta e d is t r ibu it a. 

P R O P O S T A ]>KTI D E P U T A T O R I C C I A R D I R E L A T I V A 
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PRESIDENTE. Gli u ffici I , I I , I I I  e V I  h an no a m-

m esso a lla le t t u ra la segu en te p r oposta, perchè sia n o-

m in a ta u na Com m issione di cin que d ep u t a ti scelti fr a 

qu elli d ella p r ovin cie m er id ion a li sia dal p r es iden te, 

s ia a m a ggio r a n za di vot i, col fine di s tu d ia re la qu e-

st ione del b r iga n t a ggio, ed in d icare al Min istero i 

m odi p iù a t ti a r is t ab il ire la p u bb lica s icu rezza n elle 

Pr ovin cie n ap olit an e. 

L a p r oposta è fir m a ta d ai d ep u t a t i: Riccia r d i, Maz-

zio t t i , E r r ico Ber a r d i, Àb a t em a r co, De i-Re, Fr an cesco 

Stocco, Lu igi Gior d an o, Stefano J ad op i, Vi t o .Dor ia, 

N ico la Melch ior r e, Mich ele Per s ico, J a ca m p o, Can n a-

vin a, P a l lo t t a, G. Lib er t in i, Gab r ie le Gat tucci, Ca-

t u cci, G. Avezza n a, Cu r zio, G. Rom a n o, Sch ia von e, 

Man cin i, Leop a r d i. 

I n t er r ogo i l d ep u ta to Riccia r di qu an do in t en da di 

svolgere qu esto p r oge t t o. 

RICCIAR D I . P r egh er ei la Cam era di p er m et t er mi di 

fa r lo su b it o. Poche par ole mi baster ebbero a d im o-

s t r a re l 'u r gen za d ella n om ina della Com m issione da me 

p r op ost a, u r gen za di gr an lu n ga m aggiore di qu e lla di 

m olte leggi che t r ovan si a ll 'or d ine del gio r n o. 

Si t r a t t a, o s ign or i, di cu r a re un m a le assai gr a ve, 

ed i l qu a le si a ggr a va ogni gior n o. Io p r op on go, se 

n on un r im ed io r ad ica le, a lm eno un p a l l ia t ivo poten te, 

i l qu a le esser d ovr ebbe ad ot t a to i l p iù p resto possib ile. 

R A TTA I ZZI , presidente del Consiglio. I o mi oppon go 

a che s ia scon volto l'ord ine del gior no ; vi sono delle 

leggi im p or tan t iss ime che r igu a r d a no ogge t ti di som ma 

u r gen za. 

L a p r oposta dell'on or evole Riccia r di n on r a ggiu n ge-

r ebbe per ora cer t a m en te a lcun in t en t o, poich é, quan do 

p u re si n om in asse qu esta Com m ission e, al che credo 

che la Ca m era n on a d e r i r à . .. 

RICCIAR D I . Non è u na Com m issione d ' in ch iesta. 

P R ES ID EN TE . N on i n t e r r o m p a. 

R A T T A z z i ,  presidente del Consiglio... che cosa vu ole 

che facciano qu esti cin que d ep u t a ti per conoscere bene 

qu a le sia lo s ta to del b r iga n t a ggio in qu e lle p r ovin cie? 

Evid en t em en te b isogna che si cost it u iscano in Com-

m issione d ' in ch iesta sul lu ogo, perchè se essi Vanno u n i-

cam en te a fa re u na p a sseggia ta a Na p o li e n elle p r o-

vin cie m er id ion a li, fan no un 'oper azione assolu t am en te 
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in u t i le. Du n q ue non pot rebbe essere a lt ro che u na 

Com m issione d ' in ch ies ta. 

Ora qu est ' in ch iesta n on avr ebbe cer t a m en te a lcun 

r isu lt a t o, poiché n on sar ebbe possib ile che si faccia la 

r e lazione p r ima della fine della Session e, e b isogn e-

r ebbe sem pre a t t en d ere la Sessione ven t u r a. 

I o perciò mi oppon go a che si cam bi l'ord ine del 

gior n o. Qu an do qu esto sa rà esau r it o, a llora n on a vrò 

n essu na d ifficolt à a che l'on or evole Riccia r di svo lga la 

sua p r oposta. 

PRESIDENTE. I l depu ta to Ch iaves ha faco ltà di p a r-

la r e. 

CH IAVE». Al l e osservazioni fa t te d a ll 'on or evole p re-

siden te del Con siglio io a ggiu n gerò q u es t 'a lt r a, cioè 

che n on credo che la p roposta dell'on or evole Riccia r di 

s ia di svilu p po così faci le. Questa p r oposta p ot rà d a re 

lu ogo a gr a viss ime d iscussioni su lla s it u azione ecce-

zion ale di qu elle p r ovin cie. 

Qu a lu n que sia i l p u n to di vis ta da cui p a r ta l 'on or e-

vo le Riccia r di n el fa re la sua p r oposta, a m io avviso 

essa non p ot r ebbe essere d iscussa sen za d are lu ogo a 

gr aviss imi in con ven ien t i. 

PRESIDENTE. I l d ep u t a to Riccia r di ha facoltà di 

p a r la r e. 

RICCIARD I . I o debbo in p r imo lu ogo dare u na sp ie-

ga zion e. 

I o n on p r opon go p u n to u na Com m issione d ' in ch iesta; 

t r e vo lte fu essa p r oposta, e fu m ai sem pre r esp in t a. I o 

p r opon go u n icam en te la n om ina di cin que com m issari 

scelti fr a i d ep u t a ti delle p r ovin cie m er id ion a li, e spe-

cia lm en te delle con t in en t a li. 

Ora qu esti cin que d ep u t a ti n on debbono vis it a re 

Nap oli e le p r ovin cie per la r agione sem p liciss ima che 

n oi n on abb iamo b isogno di vis i t a re i l n ost ro paese per 

sapere q u a li ne sono le con d izion i. 

E m ia m en te ad u n que che cin que d ep u t a ti delle p r o-

vin ole m er id ion a li siano n om in a ti o d a lla Cam era o d al 

p r esiden te, e si r adu n ino per is t u d ia re p r ofon d am en te 

l a qu est ione del b r iga n t a ggio, in d agare i m odi p iù a t ti 

ad isp in ger lo, e por re in m ora i l Gover no di fa re ciò 

che n on ha fa t to finora. 

PRESIDENTE. N on en t ri n el m er it o, si t r a t ta solo in 

i n ora di s t ab ilire se si debba cam b ia re o no l'ord ine 

del gior n o. 

RICCIARD I. I o n on en t ro n el m er it o. 

PRESIDENTE. Evid en t em en te ella vi en t r a. 

RICCIARD I. Al lo r a io dom an do al s ign or p residen te 

che in t er r oghi la Cam era se mi p er m et ta di svo lgere la 

m ia p roposta, e su bor d in a tam en te svo lger la sub ito 

dopo esau r ito i l p r esen te ord ine del gior n o, 

PRESIDENTE. P on go ai vo ti la p r ima p r oposta del 

depu ta to Riccia r d i, per essere sen t ito su b ito a svo lgere 

l a p r oposta di cui ho da to le t t u r a. 

(Non è am m essa .) 

Pon go ai vo ti la secon da, che g li s ia con sen t ito di 

svo lger la dopo esau r ito l'ord ine del gior no a t t u a le. 

(Dopo dopp ia p r ova e con t r op r ova, la Cam era deli-

bera a ffe r m a t ivam en t e .) 


